



荔韵文化公园

黎少镇构建绿美生态休闲体系

“闲置地”变身“靓公园”

本报讯（通讯员 黎锦丽）为有效解决圩街区域房屋密集、公共休闲空间短缺等发展难题，近年来，罗定市黎少镇以推进“百千万工程”为重要抓手，立足实际，充分利用圩镇人口、中心及尾端三大关键区位，科学布局五大功能片区。通过系统整合村民闲置用地、拆旧复垦区域、河滨滩头地等资源，以荔韵文化公园为核心，精心构建“1+4”绿美生态休闲公园体系，为辖区群众打造出集休闲娱乐、生态体验、运动健身等多功能于一体的高品质慢生活空间。

荔韵文化公园：作为“1+4”生态公园体系核心项目，黎少镇对圩镇人口村民闲置地、零散地块进行科学规划整合，系统性地配套建设文化设施、科普长廊，并配备完善的健身器材，同时融入丰富多样的园林绿化景观打造荔韵文化公园。这座占地超2000平方米的公园，通过巧妙融合特色文化展示与休闲步道，生动展现荔枝文化历史，成为兼具生态价值与人文魅力的“镇级会客厅”。

荔心口袋公园：通过充分挖掘边角地、夹心地、村民闲置地等零散土地资源潜力，采用“见缝插绿”的方式，铺设红砖步道，种植各类花草，并安装景观夜灯，打造成为群众日常休闲交流的“邻里社交角”。

荔畔河滨生态小公园：依托泗纶河岸线资源优势，黎少镇大力开展河道清理工作，实施河岸护坡修复工程，以竹文化为主题打造滨水步道与特色景观节点，进一步拓展亲水休闲空间，为群众提供亲近自然的好去处。

荔韵水岸：结合水生态治理工程，合理增设灯光设施与休憩平台，与镇示范主街的灯光夜市交相辉映，营造出“灯火辉煌”般的浪漫夜景氛围。

荔动青春体育公园：积极响应全民健身国家战略，选址于镇内人员密集区域建设荔动青春体育公园，配备标准篮球场、各类健身器材等设施，充分满足青少年群体的运动健身需求，有效激发圩镇活力。

据悉，黎少镇创新采用“微改造、精提升”模式，成功将原本杂草丛生的闲置地、环境卫生黑点，蝶变为绿意盎然、功能完备的公共空间。同时，该镇持续深化绿美建设工作，建立“党员带头+群众参与”机制，广泛发动党员干部与群众积极参与植树护绿行动，全力推动实现“百姓富、生态美”的共生发展目标，为“百千万工程”向纵深发展注入强劲动力。



荔畔河滨生态小公园



荔韵水岸



荔心口袋公园



荔动青春体育公园



黎少镇创新采用“微改造、精提升”模式，成功将原本杂草丛生的闲置地、环境卫生黑点，蝶变为绿意盎然、功能完备的公共空间。同时，该镇持续深化绿美建设工作，建立“党员带头+群众参与”机制，广泛发动党员干部与群众积极参与植树护绿行动，全力推动实现“百姓富、生态美”的共生发展目标，为“百千万工程”向纵深发展注入强劲动力。